

能效新标准6月1日起实施,节能补贴缩水 买空调越早越划算

从6月1日起,新“空调能效标准”将正式实施,准入门槛进一步提高,同时,财政部、国家发展和改革委员会一纸新规让节能空调的价格走势有了不确定性,由于低能耗空调的补贴“缩水”,空调提价的声音再次出现在各大媒体中,而连锁渠道依然采取抑制涨价策略,保持价格稳定,而这对那些尚未完成高效产品布局、尚有大量二级能效空调库存的空调企业来说着实是场考验。

晚报记者 朱江华 文/图



随着天气变热,到卖场购买空调的人越来越多

新标实施 旧二级空调价格大甩卖

今年6月1日起,《房间空气调节器能效限定值及能效等级》强制性国家标准(以下简称“空调能效新标”)实施,这意味着从6月1日起,目前市场上的3级能效及以下空调产品都将被淘汰的行列将不允许上市销售,否则将予以处罚。

据记者了解,我国空调行业现行的能效标准是2004年制定的,旧标准将空调按照能效比分为1、2、3、4、5共5个等级,等级1表示产品达到国际先进水平,最节电,即耗电最低;等级2表示比较节电;等级3表示产品的能源效率为我国市场的平均水平;等级4表示产品能源效率低于市场平均水平;等级5是市场准入指标,低于该等级要求的产品不允许生产和销售。其中3级以上空调具有纳入家电下乡的资格,1、2级空调可获节能补贴。

记者还了解到,新标准提高了房间空调器产品的能效准入门槛。新标准将房间空调器产品按照能效比大小划分为三个等级,其中1级表示能效最高;2级表示节能评价,即评价空调产品是否节能的最低要求;3级表示能效限定值,即标准实施以后产品达到市场准入的门槛。

河南永乐生活电器总经理丁宁则表示,在延续五一黄金周优惠力度的同时,将启动“炎热夏季,空调冰爽大降价”活动,让消费者以更低价购买空调。在国家的补贴新标准正式实施前,永乐也将携手厂家给予购买节能空调的用户补贴800~1000元,从而远超原补贴标准。

为了赶上节能补贴的末班车,从上周末起到5月底,苏宁联合美的、海尔、志高、惠而浦、新科、奥克斯、海信、科龙等品牌率先开启价格攻势。河南苏宁电器总经理王军表示,苏宁2009年末囤积的特价空调将投放市场,将有多款千元以下的节能产品,一级能效节能空调以旧换新价最低仅有888元。

补贴缩水 节能空调涨价成拐点

值得关注的是,同样是从6月1日起,财政部、国家发展和改革委员会的《关于调整高效节能

空调推广财政补贴政策的通知》(以下简称《通知》),对高效节能空调补贴推广政策进行相应调整。

从《通知》的内容来看,节能空调补贴的门槛提高,但是幅度下降。小2匹以下产品中,新1级补贴200元、新2级补贴150元,而现行补贴为500~550元。2匹~3匹产品中,新1级补贴250元、新2级补贴200元,而现行补贴650~850元,新3级和3P以上的高能效空调则取消了补贴。

对厂家来说,相比去年300元至850元的补贴,获得补贴的一匹机成本至少上涨了150元。而大幅缩水的补贴力度让空调涨价论再度袭来。河南永乐生活电器总经理丁宁告诉记者,新规将使空调企业的毛利率水平大大降低。但涨价影响旺季销售,因此,还未有企业将调整价格告知永乐。

这的确给空调厂家带来成本压力,但从目前状况来看,还没有达到恐慌的地步。现在空调厂家都在通过调整产品结构来消化原材料成本上涨所带来的压力,科龙双高效空调主销产品获得100%国家补贴,科龙空调将迎来新一轮快速普及的机遇。科龙空调河南总经理赵宏伟告诉记者,由于科龙空调全部达到新国标二级以上能效,也将享受国家节能补贴。这意味着消费者不论是购买科龙空调的家电下乡产品,还是非家电下乡产品,都将获得政府补贴。

“6月1日,节能空调新能效标准执行后,估计空调市场价格会因为原材料成本压力有所上调。”郑州美的制冷产品销售公司总经理张崧表示,美的空调不会涨价,至于原材料上升的压力会通过技术升级和产品升级来消化。

节能补贴额度的大幅降低,对于以变频节能著称的海信空调而言,带来了新的增长契机。海信空调河南总经理刘丽健指出,目前在同等能效比情况下,定速空调与变频空调价格差距仅为200~300元。一旦定速空调价格上涨,变频空调与定速空调的价格差距将进一步缩小,这将给变频空调带来巨大的市场机会。

买空调 现在是最实惠时期

新空调能效提高和节能补贴缩水,空调涨价都摆在空调企业的眼前,预计提价范围在200~600元,永乐生活电器、苏宁电器、美的空调、科龙空调等在接受记者采访时异口同声地提醒消费者,从现在起到本月底是今年购买空调最佳时期。

“新老政策相比,两者之间的补贴差距相当大。”河南永乐生活电器总经理丁宁分析说,以小1P为例,当前销售均价1280元,国家最高补贴达到500元,而调整后的补贴仅为150元,足足减少了350元。

“以前总想等天气更热了再买,其现在空调价格不算很便宜,但听说马上要涨价,就等不及出手了。”在永乐商业店,消费者李先生说。

时下,随着了解节能空调惠民补贴政策调整的消费者增多,提前出手者已呈不断上升趋势。河南苏宁电器总经理王军告诉记者,随着6月1日的临近,突击消费者呈现出增加趋势。

“6月1日前卖出的空调依然能享受300~850元的高补贴。”中国家电资深营销专家、北京大学经济研究所客座教授贾福春表示,但补贴新政实施后两者之间不可避免地存在一定的价差,同时新能效标准即将实施,也或间接刺激空调价格一反往年走跌态势,出现一定幅度的集体上涨。为了尽可能淘到实惠,提醒有需求的用户最好在两新政实施前出手,以防错过今夏购买空调的“黄金时期”。

相关链接

双模变频空调不涨价

面对定速空调行业6月起即将全面爆发的集体涨价,20日,记者接到海信的传真,宣布双模变频空调不涨价,而是以20多款双模无氟变频空调产品全线出击,通过技术升级遏制涨价风暴,以消除定速空调产品成本上升、补贴额下降带给消费者的不利影响。

前三名可参加全国总决赛的颁奖仪式,更有液晶大奖、亚运会门票拿不停。参赛者还可在“人气选手专区”发帖拉票,争抢“十大人气王”。

据悉,凡参与TCL“mitv”杯我的互联网电视益智健康游戏挑战赛的顾客均可享受现场购机的“惊喜”优惠让利!如果你是游戏高手或者是喜欢玩游戏,不妨来TCL为你准备的mitv杯游戏大赛一展身手。届时,你不仅可以凭借TCL互联网电视强大的娱乐功能享受益智、体感游戏的乐趣,如果发挥不错还有可能赢取丰富大奖了!有意向的顾客可通过TCL专设的热线电话0371-65346953进行PK赛具体流程的活动细节咨询,也可赶往TCL各专卖店现场了解参赛规则并参与此次TCL游戏杯PK大赛。

晚报记者 朱江华

信息速递

全球电子巨头 深挖中国“跨界融合”商机

记者从中国国际消费电子博览会(SINOCES)组委会获悉,松下、佳能、海尔、联想、海信等企业巨头竞相参加7月份在青岛举行的中国国际消费电子博览会,并将在展会上展出“跨界融合与产业创新”的新技术与新产品,与此同时,英特尔、IBM等IT巨头也将借助展会平台进一步阐释跨界互联战略,如英特尔的“N屏”战略、IBM的智慧地球等,并发布深化中国市场的战略。

中国电子商会副秘书长陆刃波指出,SINOCES根植于中国庞大的腹地市场,能够快速将新技术、新产品应用于市场。目前,SINOCES成为亚洲地区规模最大、展出新品最多的年度消费电子盛会。

晚报记者 朱江华

读报有奖

五月清和雨乍晴
南山当户转分明

5月14日读报有奖名单

(第六十期)

5月,是一场雷鸣后大雨来临、南飞的大雁跋山涉水归家的日子,是石榴花开遍野的烂漫季节,是冬麦扬穗农民挥汗荷、辛勤耕耘的好光景。蛙鸣虫叫,鱼跃雀散,初夏的旷野已是喧声鼎沸了。扶摇而上的风筝拥入碧空的怀抱,地上的人们舒展着筋骨攒足了劲。不知不觉中,夏天正迈着轻盈的脚步,悄悄地向我们走来。蓝天白云悠悠自在,青山绿水轻盈可爱。最后,栏目要特别提醒读者,由于是抢答,参与的时间要早,同时,请参与者留下姓名和联系电话。下面5位是第59期获奖读者:

吕合云	1360766XX64
周莹	03716155XX25
行静莹	1307104XX27
冯慧芸	1503615XX30
付明冉	1393711XX71

本期“读报有奖”由“海信蓝擎LED”提供精美餐具一套。读者用手机短信或邮件编辑题号和答题序号(注:留下姓名),发短信至13203810263。答案在当日晚报B叠“第一商业”、“第一卖场”或“第一家电”版面。有效答题时间截至到当晚8时。中奖结果刊登在每周五“第一卖场”或“第一家电”、“读报有奖”专栏中。如有疑问,读者请拨打电话(0371)66616068-380咨询。获奖名单刊出后,获奖者需在7日之内持有效证件到位于郑州市管城区紫荆山路60号金成国贸1208室领奖。逾期不领视为弃权。

本周读报有奖题目:

1.海尔“幸福家园”全国巡展将在河南举办6站活动,本周末河南第二站将与你相约哪里? 2.5月17日,联想乐Phone在全国多少家联想PC店面、手机店面和联通营业厅发售? 3.TCL在全国34个分公司同时启动什么大派送活动? 4.海信主销的变频空调产品能效比都在多少以上?

“海信蓝擎LED”温馨提醒,请获奖读者及时领取奖品。

晚报记者 樊无敌

TCL 数字互联网引领LED电视新革命

记者从TCL获悉,新上市新品P11、P21系列,首次采用第二代互联网电视操作系统,所有功能用户最多只需三步操作,功能图标的设计让人耳目一新,将互联网电视的应用技术推到新高度。第二代互联网电视操作系统,支持多任务处理,可以同时处理图片、音乐。

数字互联网LED P11、P21系列新品上市后,不仅在价格上打破新品发布高价常规,在产品品质和功能上,进一步引领发展潮流。P11系列产品升级后的互联网引擎速度更快,功能更强大,内容更丰富。据郑州TCL电器销售公司总经理胡学军介绍,升级后的“全媒体引擎”,能够解码、兼容更多更全的视频音频内容格式。全新的“数字电视引擎”,更让互联网电视具备了“数字电视一体机”的功能,能

够兼容模拟、数字电视信号。目前,已开通的普通模拟频道和高清数字频道近百个,具备数字电视一体机功能的P11、P21系列,不再需要机顶盒即可享受到数字高清频道带来的超值体验,P11、P21的推出,给消费者收看高清方式以更多的选择,将会有效推动整个高清数字电视产业在全国范围内取得根本性的突破。

借助TCL P11、P21新品系列的上市,TCL在全国34个分公司同时启动“玩游戏、赢液晶、游亚洲”千万大奖派送活动。活动时间:5月14日~8月8日(预选赛截止到7月25日),省级挑战赛7月30日,全国总决赛8月8日)参加家庭升级赛的用户,可以在家里通过mitv互联网电视选择任一款游戏参赛,然后将得分和自己电视ID照片上传到指定网站,进行PK。每款游戏